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El presente documento tiene por finalidad brindar informaciéon pormenorizada acerca
de:

e Las caracteristicas del cuestionario de datos de clasificacion del NSE 2006.
e Las variables y categorias consideradas y su descripcion.

e La forma de utilizacién de la tabla de asignacion de niveles en la practica.

CUESTIONARIO PROPUESTO

Como puede apreciarse en las dos paginas que siguen, el formulario esta dividido en
dos lados o columnas:

¢ La columna de la izquierda corresponde al cuestionario propiamente dicho (que
no difiere sustancialmente de los utilizados usualmente para relevar datos de
clasificacion de los entrevistados).

¢ La columna de la derecha es el arbol, representado en forma de tabla de
asignacion de NSE (al que deben volcarse los datos relevados, a fin de
establecer el nivel del hogar entrevistado).



P1. ;Cuantas personas en total viven en su hogar?

P2 ... ;Y cuantas de ellas tienen ingresos de algiin
tipo, tanto del trabajo personal como de otras fuentes?

(Si no responde P1 6 P2 consignar Rel. Ingresos-Miembros 2)

Si més de uno: P2a . ;Y cual es la persona que mas
aporta a los gastos del hogar?

PSH = residente del hogar que mas aporta a
los gastos del hogar (Principal Sostén del
Hogar)

ATENCION: todas las preguntas que siguen
se refieren al PSH

P3. ;Cual es el maximo nivel de estudios que
alcanzo?

1) Sin estudios / Primaria incompleta

2) Primaria completa/ Secundaria incompleta

3) Secundaria completa/ Terciaria o Universitaria
incompleta

4) Terciaria o Universitaria completa

P4. ; Actualmente esta persona esta trabajando?

1) Trabaja actualmente [ P6 (presente)

2) No trabaja pero esta buscando activamente
trabajo (desocupado) () P6 (anterior)
3) Esta jubilado o pensionado [ P11

4) Otros inactivos [ P5

PS. ;Sus principales ingresos provienen de... ?
(leer opciones rotadas)

1) Alquileres, inversiones o negocios donde no
trabaja (rentista) [ P10

2) Una beca de estudios o de investigacion [ P10

3) Recibe dinero de familiares o allegados que no
viven en el hogar [1 P10

4) Tiene un plan o subsidio (Jefes o similar) [1 P11

Pé6. ... y su [principal/tltima] actividad o trabajo
[es/era]...?

1) Como dueifio o socio de una empresa, negocio,
estudio o comercio

2) En una institucion social o de bien publico

3) En una empresa, fabrica, negocio, estudio o
comercio privado

4) Con una persona que le da trabajo

5) En casas de familias [1 P7b

6) En una dependencia, organismo, empresa o
banco publico

7) Trabajando solo, por su cuenta, sin empleados

RIM: Determinacién de Relacién Ingresos - Miembros

Cant.tota| Cantidad de miembros con ingresos
R 1(2|3[4]5]6 7] s
miembro
S
1 3
2 2 3
3 1 2 3
4 1 2 3 3
5 1 1 2 3 3
6 1 1 2 2 3 3
7 1 1 2 2 3 3 3
8 1 1 1 2 2 3 3 3
9 1 1 1 2 2 2 3 3
10 1 1 1 1 2 2 3 3
11 1 1 1 1 2 2 2 3
12 1 1 1 1 2 2 2 2
13 1 1 1 1 1 2 2 2
14 1 1 1 1 1 2 2 2
15 1 1 1 1 1 1 2 2

Empleados actualmente ocupados
[“2” a 6669, en P6]

N.Educ. (] 4 3

RIM O

Directivo
Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

Mas de 40 p.

Jefe
H.5 p./c.CM

H.5 p./s.CM

6-40 p./c.CM

6-40 p./s.CM

41-200/c.CM

41-200/s.CM

>200/c.CM

>200/s.CM

Trabajador
Profes./c.CM

Profes./s.CM

Técnico/c.CM

Técnico/s.CM

Operativo/c.C
M

Operativo/s.C
M

No calif./c.CM
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No calif./s.CM

Empleadores actualmente ocupados [“1” en P6]

N.Educ. [ 4 3 2 1

RIM [ 123|123 |]1[2(3]1]2]3
HastaSpers. |15[(/6|6]5|5]6[4]|5[5]4]4]5
6 a 40 pers. 5/6|6]5[(5]6]4|5]5|4]5]|5
41a200pers. |6]/6]7|5]6|6]|5]|5|/6[4|5]5
Masde200p. |16]16]7[5(/6|6|5]5]6[4[5]5

Equivalencias para la tabla
= Nivel1: E

Nivel 2: D2

Nivel 3: D1

Nivel 4: C3

Nivel 5: C2

Nivel 6: C1
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= Nivel 7: AB



P7a. ;A qué se [dedica/dedicaba] ese
negocio/empresa/institucion?

P7b. Como se [llama/llamaba] la ocupacion que
[hace/hacia] esta persona en ese trabajo o actividad ?

P7c. ... y qué tareas [realiza/realizaba] en ese trabajo?
(Indagar si tiene o tenia personal a cargo)

Cuenta propia actualmente ocupados
[7” en P6]

N.Educ. [

RIM [

Profesional
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Técnico
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Operativo
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Categoria de ocupacion | Calificacion

1) Directivos
2) Jefes
3) Trabajadores

1) Profesional
2) Técnico

3) Operativo

4) No calificado

Subocup/s.CM

No calificada
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM
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Subocup/s.CM

P8. (Solo para directivos, jefes y empleadores
ocupados actualmente)
(Usted diria que en ese lugar trabajan... ?

1) Hasta 5 personas
2) Entre 6 y 40
3) Entre 41 y 200,
4) Mas de 200 personas
NS/NC (considerar como “hasta 5 personas™)

P9. (Sélo para cuentapropistas [“7” en P6]
ocupados actualmente) Entre todas las ocupaciones o
actividades laborales que pudiera tener actualmente,
trabaja al menos 35 horas en la semana?

1) SI
2)NO
NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P10. ;Esta persona (PSH) tiene actualmente algun
tipo de cobertura médica, ya sea desde una obra social
o mutual (incluye PAMI), o una empresa de medicina
prepaga?
1) ST
2) NO
NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P11. ;Tienen algin bafio en el interior de su casa?

1) SI
2) NO

P
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N.Educ. [

RIM []

Cuenta propia
Profesional

Técnico

Operativo

No calificada

Empleado
Directivo

Jefe

Trabajador
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Empleador

Inactivos [“3”y “4” en P4]

<

N.Educ. [ 4

RIM [

Jubilados

Rentistas
Con CM

Sin CM

Otros inactiv.
Con CM
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Sin CM

Quienes viven de un subsidio (cémo unico
ingreso) o carecen de bafo en su casa se
clasifican en el nivel 1.

Equivalencias para la tabla
Nivel 1: E

Nivel 2: D2

Nivel 3: D1

Nivel 4: C3

Nivel 5: C2

Nivel 6: C1

Nivel 7: AB
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VARIABLES Y CATEGORIAS
(Definiciones segun las normas del INDEC)

a) Insercion del principal sostén del hogar (PSH) en el sistema
productivo.
Es una variable compleja, compuesta por varias sub-variables (las
numeradas 2 a 6 se refieren al trabajo actual si estd ocupado, 0 a su ultimo
trabajo si esta desocupado o jubilado).

1. Condicion de actividad del PSH

e Activo
= Ocupado
= Desocupado
e Inactivo
= Jubilado/pensionado
= Rentista

2. Calificacion de la tarea (/a calificacion alude al grado de complejidad
de las tareas desarrolladas en una ocupacion. Por lo tanto, la
calificacion no se refiere en modo alguno al nivel educativo de las
personas')

e Profesional
Calificacion cientifico-profesional: son las ocupaciones que
requieren de acciones multiples, diversas y de secuencia cambiante
e innovadora que hacen generalmente uso de conocimientos
tedricos de orden general y especifico adquiridos por capacitacion
formal y/o informal. Por ejemplo: jefe de planta industrial, médico
cirujano, director de teatro.

e Técnico
Calificacion técnica: son las ocupaciones que requieren de acciones
multiples y diversas asi como de conocimientos tedricos de indole
especifica (acompanados en algunos casos de ciertas habilidades
manuales) adquiridos por capacitacion formal y/o informal. Por
ejemplo: técnico en radiologia, maestra de grado, capitan de buque
pesquero.

e Operativo
Calificacion operativa: son las ocupaciones que requieren de
acciones secuenciales que necesitan de habilidades manuales, de
atencion y rapidez y/o de ciertos conocimientos especificos previos
adquiridos por experiencia laboral y/o capacitacion anterior. Por
ejemplo: camionero, peluquero, tornero.

' Programa de Medicién y Andlisis de la Estructura Ocupacional — INDEC (se aplica en la EPH y en el Censo
Nacional de Poblacion).



6.

e No calificada

No calificadas: son las ocupaciones que requieren de acciones
simples, reiterativas y de poca diversidad, sin necesitar de
habilidades y conocimientos especificos previos para ejecutar el
proceso de trabajo, o solo los provistos por una breve instruccidon
inicial. Por ejemplo: mucama de hotel, mozo, ayudante de
mecanico.

Modalidad Laboral: relacion con el sistema productivo
e Empleador

Empleado

Cuenta propia / independiente

Ocupaciones por cuenta propia: son las que conjugan la ejecucion
directa de tareas de producciéon o de servicios con la gestion y
organizacion de las actividades. En estas ocupaciones no se
contratan obreros ni empleados, aunque se puede contar con
socios?.

Jerarquia Laboral:

Directivo

Ocupaciones directivas: son las que tienen como fin la conduccion
general de organismos, instituciones y empresas publicas, privadas
0 mixtas, a través de la formulacion de objetivos y metas y de la
toma de decisiones globales de orden politico, social, econémico y
productivo. Ademas de los empleados que ejerzan este tipo de
ocupaciones, se incluyen en esta categoria a todos los patrones,
independientemente del tamafio del establecimiento que dirigen.

Jefe

Ocupaciones de jefatura: son las que tienen personal a cargo y
supervisan directamente la producciéon de bienes, servicios, o la
creacion de las condiciones para que ellas se realicen.

e Ejecucion directa (“trabajador”)

Ocupaciones de ejecucion directa: son aquellas en las que los
trabajadores producen directamente un bien o un servicio, o crean
las condiciones para su produccion.

Tamano de la organizacién (Cantidad de personas que trabajan en la
empresa o unidad organizativa, incluyendo al PSH)

Microempresas: hasta 5 personas ocupadas
Pequenas: de 6 a 40 personas

Medianas: de 41 a 200 personas

Grandes: mas de 200 personas

Intensidad laboral

2 Idem llamada 1.



e Ocupado pleno
e Subocupado (menos de 35 horas semanales)

b) Educacion formal del PSH

e Sin estudios, que comprende:
o Sin educacién formal
o Primario incompleto
e Primario, que comprende:
o Primario completo
o Secundario incompleto
e Secundario, que comprende:
o Secundario completo
o Terciario o Universitario incompleto
e Terciario, que comprende:
o Terciario completo
o Universitario completo

c) Cobertura de Salud
e Obra social (incluye PAMI)
e Prepaga
e No paga ni le descuentan

d) Cantidad de personas en el hogar que tienen ingresos
propios regulares de cualquier indole (PSH y otros), con

relacion al total de miembros del hogar:

e Hasta 40% de los miembros son aportantes (por ejemplo, un aportante
en un hogar de tres o cuatro integrantes).

e Mas del 40% y hasta el 69% de los miembros son aportantes (por
ejemplo, dos aportantes en un hogar de tres integrantes).

e Mas del 69% y hasta el 100% de los miembros son aportantes (por
ejemplo un hogar unipersonal, o un hogar con dos integrantes, ambos
aportantes.

e) Indicadores de Indigencia (sé6lo para nivel E):
e Reciben Plan Jefes y Jefas.
e Carecen de bafio en el hogar.
e Vivienda ocupada de hecho.



INSTRUCTIVO PARA ASIGNACION DE NSE

Se desarrollaran seguidamente cuatro ejemplos a fin de clarificar la forma de
utilizacién de la tabla.

Ejemplo 1:

e Familia de tres integrantes, de los cuales dos tienen ingresos (segun P1y P2)
e PSH:

= Estudios universitarios completos (segun P3)

= Trabaja (P4) en una empresa privada (P6)

= Gerente Administrativo (P7b)

= Empresa de mas de 200 personas (P4)

= Tiene cobertura médica (P10)

El primer paso consiste en determinar la relacién de aportantes (P1 y P2) en la
primera tabla del lado derecho del cuestionario: a un hogar de 3 miembros de los
cuales 2 aportan le corresponde el codigo 2 (circulado y coloreado en azul en el
cuestionario adjunto).

El segundo paso es establecer el nivel educativo: universitario completo es codigo 4.
La informacion correspondiente a la combinatoria entre nivel educativo 4 (circulado)
y relacion de aportantes 2 se muestra circulada y coloreada en amarillo en el
encabezamiento de la segunda columna del segundo cuadro (cuadro que
corresponde a los empleados actualmente ocupados).

Finalmente, el nivel se encuentra bajando por dicha columna, hasta encontrar la
referencia a Jefe / >200 / con CM (cobertura médica): el codigo de NSE (circulado y
coloreado en verde) es 6, que corresponde a C1.



P1. ;Cuantas personas en total viven en su hogar?
....... 3.

P2 ... ;Y cuantas de ellas tienen ingresos de algiin
tipo, tanto del trabajo personal como de otras fuentes?

(Si no responde P1 6 P2 consignar Rel. Ingresos-Miembros 2)

...... 2ue

Si més de uno: P2a . ;Y cudl es la persona que mas
aporta a los gastos del hogar?

PSH = residente del hogar con el mayor
ingreso (Principal Sostén del Hogar)
ATENCION: todas las preguntas que siguen
se refieren al PSH

P3. ;Cual es el méximo nivel de estudios que
alcanz6?

1) Sin estudios / Primaria incompleta

2) Primaria completa/ Secundaria incompleta

3) Secundaria completa/ Terciaria o Universitaria
incompleta

4) Terciaria o Universitaria completa X

P4. ; Actualmente esta persona esta trabajando?

1) Trabaja actualmente [ P6 (presente) X
2) No trabaja pero estd buscando activamente
trabajo (desocupado) [ P6 (anterior)
3) Esta jubilado o pensionado [ P11

4) Otros inactivos [ P5

P5. ;Sus principales ingresos provienen de... ?
(leer opciones rotadas)

1) Alquileres, inversiones o negocios donde no
trabaja (rentista) [ P10

2) Una beca de estudios o de investigacion [ P10

3) Recibe dinero de familiares o allegados que no
viven en el hogar [1 P10

4) Tiene un plan o subsidio (Jefes o similar) [] P11

P6. ... y su [principal/tltima] actividad o trabajo
[es/era]...?

1) Como duefio o socio de una empresa, negocio,
estudio o comercio

2) En una institucién social o de bien publico

3) En una empresa, fabrica, negocio, estudio o
comercio privado X

4) Con una persona que le da trabajo

5) En casas de familias [7 P7b

6) En una dependencia, organismo, empresa o
banco publico

7) Trabajando solo, por su cuenta, sin empleados

RIM: Determinacién de Relacién Ingresos - Miembros

Cant.tota| Cantidad de miembros con ingresos

R 112 |3[a]5]|6|7]3s
miembro
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Empleados actualmente ocupados
[“2’9 a 66699 en P6]

N.Educ. 3

—

RIM O

Directivo
Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

Mas de 40 p.

Jefe
H.5 p./c.CM

H.5 p./s.CM

6-40 p./c.CM

6-40 p./s.CM

41-200/c.CM

41-200/s.CM

>200/c.CM

>200/s.CM

Trabajador
Profes./c.CM

Profes./s.CM

Técnico/c.CM

Técnico/s.CM

Operativo/c.C
M

Operativo/s.C
M

No calif./c.CM
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No calif./s.CM

Empleadores actualmente ocupados [“1” en P6]

N.Educ. [ 4 3 2 1

RIM [ 1123 (1[2]3]|1]2|3|1]2]3
HastaSpers. |[5|/6|6|5[5]|6]4]|5|5]|4]4]|5
6 a 40 pers. 516]/6|5|/5]|6]4]|5|5[4[5]5
41a200pers. |6[6]7]5]6|6[5[5]6]|4]|5]|5
Mas de 200p. |6 |67 ]|5[/6]6|5|5]|6]4]|5]5

Equivalencias para la tabla
= Nivel1: E
= Nivel 2: D2
= Nivel 3: D1
= Nivel 4: C3




= Nivel 5: C2

= Nivel 7: AB



P7a. ;A qué se [dedica/dedicaba] ese
negocio/empresa/institucion?

P7b. Como se [llama/llamaba] la ocupacion que
[hace/hacia] esta persona en ese trabajo o actividad ?

P7c. ... y qué tareas [realiza/realizaba] en ese trabajo?
(Indagar si tiene o tenia personal a cargo)

Cuenta propia actualmente ocupados
[“7” en P6]

N.Educ. [

RIM [

Profesional
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Técnico
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Operativo
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Categoria de ocupacion | Calificacion

4) Directivos
5) Jefes X
6) Trabajadores

5) Profesional
6) Técnico

7) Operativo

8) No calificado

Subocup/s.CM

No calificada
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM
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Subocup/s.CM

P8. (Solo para directivos, jefes y empleadores [“1”
en P6] ocupados actualmente)
(Usted diria que es el lugar donde trabajan... ?

1) Hasta 5 personas

2) Entre 6 y 40

3) Entre 41 y 200,

4) Mas de 200 personas X

NS/NC (considerar como “hasta 5 personas”)

P9. (Sélo para cuentapropistas [“7” en P6]
ocupados actualmente) Entre todas las ocupaciones o
actividades laborales que pudiera tener actualmente,
trabaja al menos 35 horas en la semana?

1) SI

2) NO
NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P10. Esta persona (PSH) tiene actualmente algun tipo
de cobertura médica, ya sea desde una obra social o
mutual (incluye PAMI), o una empresa de medicina
prepaga?

1) SI

2) NO

NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P11. ;Tienen alglin bafio en el interior de su casa?

1) SI
2)NO

P

S

Desocupados

-y
*3
[¢]
=

|

N.Educ. [

RIM [

Cuenta propia
Profesional

Técnico

Operativo

No calificada

Empleado
Directivo

Jefe

Trabajador
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Empleador

Inactivos [“3”y “4” en P4]

<

N.Educ. [ 4

RIM [

Jubilados

Rentistas
Con CM

Sin CM

Otros inactiv.
Con CM

(3] o |o ~N | |»
£ LN (3] o |RIN|w
w E e N |WININ
£ (3.0 (3] o |W|w
N W |w WININ|=

H (5,0 (3] o |-
H (S, 0(3)] o |a|N
£ H o o |W|=
(3] (S, 0 (<] N || »
w |~ a|N|=
N W W @D|=|=
w | HIN W

Sin CM

Quienes viven de un subsidio (cémo unico
ingreso) o carecen de bafo en su casa se
clasifican en el nivel 1.

Equivalencias para la tabla
Nivel 1: E

Nivel 2: D2

Nivel 3: D1

Nivel 4: C3

Nivel 5: C2

Nivel 6: C1

Nivel 7: AB

LU R T T T VA




Ejemplo 2:

e Familia de cuatro integrantes, de los cuales aporta uno (segun P1y P2)
e PSH:

= Estudios secundarios completos (segun P3)

= Trabaja (P4) por cuenta propia (P6)

= Mecanico (P7b). Repara electrodomeésticos (P7c¢)

= Subocupado: trabaja menos de 35 horas semanales (P9)

= Tiene cobertura médica (P10)

El primer paso consiste en determinar la relacién de aportantes (P1 y P2) en la
primera tabla del lado derecho del cuestionario: a un hogar de 4 miembros de los
cuales 1 aporta le corresponde el cédigo 1 (circulado y coloreado en azul en el
cuestionario adjunto).

El segundo paso es establecer el nivel educativo: secundario completo es codigo 3.
La informacion correspondiente a la combinatoria entre nivel educativo 3 (circulado)
y relacion de aportantes 1 se muestra circulada y coloreada en amarillo en el
encabezamiento del cuadro correspondiente a “cuenta propia actualmente
ocupados” de la segunda hoja del cuestionario (cuarta columna).

Finalmente, el nivel se encuentra bajando por dicha columna, hasta encontrar la
referencia a Técnico® / Subocupado / con CM (cobertura médica): el coédigo de NSE
(circulado y coloreado en verde) es 4, que corresponde a C3.

3 Esta asignacion estd sujeta a andlisis y discusion, y requeriria relevar con mayor detalle la indole de las tareas y
la forma en que las realiza. Esta salvedad se debe a que de acuerdo al Nomenclador Nacional de Ocupaciones un
individuo que se dedica a reparacion de electrodomésticos, sin asistencia de terceros, ingresa en la categoria de
Operativo.



P1. ;Cuantas personas en total viven en su hogar?

P2 ... ;Y cuantas de ellas aportan ingresos para los
gastos del hogar?
....... 1.

(Si no responde P1 6 P2 consignar Rel. Ingresos-Miembros 2)

Si més de uno: P2a . ;Y cudl es la persona que mas
aporta para los gastos del hogar?

PSH = residente del hogar que mas aporta
para los gastos del hogar

ATENCION: todas las preguntas que siguen
se refieren al PSH

P3. ;Cual es el méximo nivel de estudios que
alcanzo6?

1) Sin estudios / Primaria incompleta

2) Primaria completa/ Secundaria incompleta

3) Secundaria completa/ Terciaria o Universitaria
incompleta X

4) Terciaria o Universitaria completa

P4. ; Actualmente esta persona esta trabajando?

1) Trabaja actualmente [ P6 (presente) X
2) No trabaja pero esta buscando activamente
trabajo (desocupado) [ P6 (anterior)
3) Esta jubilado o pensionado [] P11

4) Otros inactivos [ P5

P5. ;Sus principales ingresos provienen de... ?
(leer opciones rotadas)

1) Alquileres, inversiones o negocios donde no
trabaja (rentista) [ P10

2) Una beca de estudios o de investigacion [ P10

3) Recibe dinero de familiares o allegados que no
viven en el hogar [] P10

4) Tiene un plan o subsidio (Jefes o similar) [1 P11

Pé6. ... y su [principal/tltima] actividad o trabajo
[es/era]...?

1) Como duefio o socio de una empresa, negocio,
estudio o comercio

2) En una institucién social o de bien publico

3) En una empresa, fabrica, negocio, estudio o
comercio privado

4) Con una persona que le da trabajo

5) En casas de familias [1 P7b

6) En una dependencia, organismo, empresa o
banco publico

7) Trabajando solo, por su cuenta, sin empleados X

RIM: Determinacién de Relacién Ingresos - Miembros

Cant.tota| Cantidad de miembros con ingresos

R 2 |[3]a|ls5]e|7]s
miembro
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Empleados actualmente ocupados
[“2” a “6” en P6]

N.Educ. []

RIM O

Directivo
Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

Mas de 40 p.

Jefe
H.5 p./c.CM

H.5 p./s.CM

6-40 p./c.CM

6-40 p./s.CM

41-200/c.CM

41-200/s.CM

>200/c.CM

>200/s.CM

Trabajador
Profes./c.CM

Profes./s.CM

Técnico/c.CM

Técnico/s.CM

Operativo/c.C
M

Operativo/s.C
M

No calif./c.CM
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No calif./s.CM

Empleadores actualmente ocupados [“1” en P6]

N.Educ. []

RIM O

Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

41 a 200 pers.
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Mas de 200 p.

Equivalencias para la tabla
= Nivel1: E

Nivel 2: D2

Nivel 3: D1

Nivel 4: C3

Nivel 5: C2

LA




= Nivel 6: C1
= Nivel 7: AB



P7a. ;A qué se [dedica/dedicaba] ese

Cuenta propia actualmente ocupados

negocio/empresa/institucion? [“7” en P6]
....................................................................................... N.Educ. [ 4 @ 2 1
RIM [ 11213 @ 2|13(1]2(3|1]2]3
.................................................................. RS v
P7b. Cémo se [llama/llamaba] la ocupacioén que oL‘L;if%’,{j‘ 61616(5(8[8[3|°]|8|4|°|°
[hace/hacia] esta persona en ese trabajo o actividad ? Ocup/s.CM 5/6|6|5[5|/6|/4]|5]|5|4[5]5
Subocup/c.CM |5[5]|6[4]|5[5]|4(5]|5[4]4]|5
................................ Mecanico................ccoeceeevevvenvenen.. || Subocup/s.CM [5]1516|415]5|4|4]5|3|4(4
.............................. Técnico 5|/5(6|4(5|5(4|5(5|4(4]5
. . . . Ocup/c.CM
(7
P7c. ...y qué tarea:% [-reahza/rea’hzaba] en ese trabajo’ Ooup/s.OM 55l6lal5151alal513 122
(Indagar si tiene o tenia personal a cargo) Subocup/c.CM | 4] 5| 5 @ 4l513lalal3l3]a
Aottt Subocup/s.CM |4(4|5(3|4[4)|3(3]|4[3]|3([4
........... R t lect t
epara aparatos electrodomésticos Oporativo aTals53Talal313 a2l 33
Ocup/c.CM
. . . . Ocup/s.CM 3{4]4]13]3(4]2]3[3[2]|2]3
Categoria de ocupacion | Calificacion Subocup/c.CM |3 342133 (2]213]2(2]3
7) Directivos 9) Profesional S“bOCUfP/S-CM 2131312/213/21213]112}2
A No calificada (34143 |3(4(2|3|3]|2]|3(3
8) Jefes . 10) Tecmcg X Ocup/c.CM
9) Trabajadores 11) Operat}vo Ocup/s.CM 3341213321332 [2(3
12) No calificado Subocup/c.CM |33 [4[2]3|3[2[2]|3[1[2]2
Subocup/s.CM |2 |3 [3]|2]|2]|3|1|2]|2]|1]|1]2
P8. (Sélo para directivos, jefes y empleadores [“1”
eg P6(]1(();1}pados actlulalmel(;te)d . . Desocupados [“2” en P4]
¢ Usted diria que es el lugar donde trabajan... * N.Educ. 2 3 2 1
1) Hasta 5 personas RIM [ 112(3|1]12[3]1[2]3[1]2]3
2) Entre 6 y 40 Cuentapropia |5|5|6(4|5|5|4|14|5(4|4]|5
Profesional
3) Entre 41 y 200, Técnico 4|4|5|3|4la|3[3]4al2][3]3
4) Mas de 20'0 personas ) . Operativo 3312233212131 1212
NS/NC (considerar como “hasta 5 personas”) Nocalficada |212131112121112121111]2
Empleado 5|/5|6|4|5|5|4|4|5|4(4]|5
P9. (Sélo para cuentapropistas [“7” en P6] Directivo
ocupados actualmente) Entre todas las ocupaciones o || Jsfe 3141413131412131312131]3
actividades laborales que pudiera tener actualmente, Trabajador 2(31312(21311/21211/1]2
trabaja al menos 35 horas en la semana? Empleador 51516]4[5]5(4]14]5]4[4]5
1) SI Inactivos [“3”y “4” en P4]
2)NO X
NS/NC (considerar como respuesta “NQO”) N.Educ. | 4 3 2 1
P RIM 1]2[3[1]2][3[1][2[3[1]2]3
) o Jubilados 4[15(5|3141412[3[3[1]2]2
P10. Esta persona (PSH) tiene actualmente algqn tipo |[Rentistas 6l6l7l616171515161313|4
de cobertura médica, ya sea desde una obra social o Con CM
mutual (incluye PAMI), o una empresa de medicina Sin CM 5/5[/6]5[516[(414[513[314
2 Otrosinactiv. |5|5|6|4(4|5(4|4|5|3(3|4
prepaga? Con oM
1SI X Sin CM 4]45[(ala[5[3|3[4]2]2]3
2) NO

NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P11. ;Tienen algin bafio en el interior de su casa?

1) SI
2) NO

Quienes viven de un subsidio (cémo unico
ingreso) o carecen de bafio en su casa se
clasifican en el nivel 1.

Equivalencias para la tabla
Nivel 1: E

Nivel 2:
Nivel 3: D1
Nivel 4:
Nivel 5:
Nivel 6: C1
Nivel 7:

LU LY

Ejemplo 3:




e Familia de cuatro integrantes, de los cuales aportan tres (segun P1y P2)
e PSH:

= Estudios primarios completos (segun P3)

= Trabaja (P4) por su cuenta (P6)

= Pintor (P7b). Pinta paredes, techos, etc. (P7c)

= Ocupado pleno: trabaja al menos 35 horas semanales (P9).

= No tiene cobertura médica (P10)

El primer paso consiste en determinar la relacién de aportantes (P1 y P2) en la
primera tabla del lado derecho del cuestionario: a un hogar de 4 miembros de los
cuales 3 aportan le corresponde el codigo 3 (circulado y coloreado en azul en el
cuestionario adjunto).

El segundo paso es establecer el nivel educativo: primario completo es cédigo 2. La
informacion correspondiente a la combinatoria entre nivel educativo 2 (circulado) y
relacion de aportantes 3 se muestra circulada y coloreada en amarillo en el
encabezamiento del cuadro correspondiente a “cuenta propia actualmente
ocupados” de la segunda hoja del cuestionario (novena columna).

Finalmente, el nivel se encuentra bajando por dicha columna, hasta encontrar la
referencia a No calificada / Ocupado / sin CM (cobertura médica): el coédigo de NSE
(circulado y coloreado en verde) es 3, que corresponde a D1.



P1. ;Cuantas personas en total viven en su hogar?

P2 ... ;Y cuantas de ellas aportan ingresos para los
gastos del hogar?
........ 3

(Si no responde P1 6 P2 consignar Rel. Ingresos-Miembros 2)

Si més de uno: P2a . ;Y cudl es la persona que mas
aporta para los gastos del hogar?

PSH = residente del hogar que mas aporta
para los gastos del hogar

ATENCION: todas las preguntas que siguen
se refieren al PSH

P3. ;Cual es el méximo nivel de estudios que
alcanzo6?

1) Sin estudios / Primaria incompleta

2) Primaria completa/ Secundaria incompleta X
3) Secundaria completa/ Terciaria o Universitaria
incompleta

4) Terciaria o Universitaria completa

P4. ; Actualmente esta persona esta trabajando?

1) Trabaja actualmente [ P6 (presente) X
2) No trabaja pero esta buscando activamente
trabajo (desocupado) [ P6 (anterior)
3) Esta jubilado o pensionado [] P11

4) Otros inactivos [ P5

P5. ;Sus principales ingresos provienen de... ?
(leer opciones rotadas)

1) Alquileres, inversiones o negocios donde no
trabaja (rentista) [ P10

2) Una beca de estudios o de investigacion [ P10

3) Recibe dinero de familiares o allegados que no
viven en el hogar [] P10

4) Tiene un plan o subsidio (Jefes o similar) [1 P11

Pé6. ... y su [principal/iltima] actividad o trabajo
[es/era]...?

1) Como duefio o socio de una empresa, negocio,
estudio o comercio

2) En una institucién social o de bien publico

3) En una empresa, fabrica, negocio, estudio o
comercio

4) Con una persona que le da trabajo

5) En casas de familias [1 P7b

6) En una dependencia, organismo, empresa o
banco publico

7) Trabajando solo, por su cuenta, sin empleados X

RIM: Determinacion de Relacién Ingresos - Miembros

Cant.tota| Cantidad de miembros con ingresos

! 1
miembro
S

2
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Empleados actualmente ocupados
[“2’9 a 66699 en P6]

N.Educ. [J

4

RIM O

Directivo
Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

Mas de 40 p.

Jefe
H.5 p./c.CM

H.5 p./s.CM

6-40 p./c.CM

6-40 p./s.CM

41-200/c.CM

41-200/s.CM

>200/c.CM

>200/s.CM

Trabajador
Profes./c.CM

Profes./s.CM

Técnico/c.CM

Técnico/s.CM

Operativo/c.C
M

Operativo/s.C
M

No calif./c.CM

No calif./s.CM

(2] [°8) £ N[5, ajajaja|ja s o |~ Al (3,1 B

wW|lw £ NS08, aja|oja|ja oo |~ ajo|o oOIN
e (3] ajaja|o (=20 (=20 [z Koz d K2 0 (5, 0 (=20 (4] a|N|o oW
NN w [ R AE-NE-N ENE LS AN B P (O] e (50 3, a=
w|w £ e RN 3] ajajaja|a ||| oo AN |w
w|lw £ Al aa|oja|a o ||~ ajo|o oW
NN w WwWw|~ E N E I E BN A G wja |~ |-
N|Ww w (SRR E-Y ||l |b |~ |W Al AN N

(2] [°8) £ N[5, oo s o |~ Al (3,1 [2Y)

=IN N WIW|W|w AlW|IA|W|D|W|W|W WA~ |-

NN w WIW|W|> ENE BN E N (S0 P L) wla|o BIN|=

N|Ww w e e a|bhla|bdla|bd|d ]S> oo al|w

Empleadores actualmente ocupados [“1” en P6]

N.Educ. [

RIM O

Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

41 a 200 pers.

Mas de 200 p.
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Equivalencias para la tabla
=

LU

Nivel 1: E

Nivel 2: D2
Nivel 3: D1
Nivel 4: C3
Nivel 5: C2
Nivel 6: C1




= Nivel 7: AB



P7a. ;A qué se [dedica/dedicaba] ese
negocio/empresa/institucion?

P7b. Como se [llama/llamaba] la ocupacion que
[hace/hacia] esta persona en ese trabajo o actividad ?

P7c. ... y qué tareas [realiza/realizaba] en ese trabajo?
(Indagar si tiene o tenia personal a cargo)

Cuenta propia actualmente ocupados
[“7” en P6]

N.Educ. [ 3

RIM O

Profesional
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Técnico
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Operativo
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Calificacion

13) Profesional

14) Técnico

15) Operativo

16) No calificado X

Categoria de ocupacion

10) Directivos
11) Jefes
12) Trabajadores

No calificada
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM
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Subocup/s.CM

P8. (Solo para directivos, jefes y empleadores [“1”
en P6] ocupados actualmente)
(Usted diria que es el lugar donde trabajan... ?

1) Hasta 5 personas
2) Entre 6 y 40
3) Entre 41 y 200,
4) Mas de 200 personas
NS/NC (considerar como “hasta 5 personas”)

P9. (Solo para cuentapropistas [“7” en P6]
ocupados actualmente) Entre todas las ocupaciones o
actividades laborales que pudiera tener actualmente,
trabaja al menos 35 horas en la semana?

1) SI X

2)NO
NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P10. Esta persona (PSH) tiene actualmente algin tipo
de cobertura médica, ya sea desde una obra social o
mutual (incluye PAMI), o una empresa de medicina
prepaga?
1) SI
2)NO X
NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P11. ;Tienen algin bafio en el interior de su casa?

1) SI
2) NO

S
2]

=
~

Desocupad, en P4]

N.Educ. []

NN

RIM O

Cuenta propia
Profesional

Técnico

Operativo

No calificada

Empleado
Directivo

Jefe

Trabajador
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Empleador

Inactivos [“3”y “4” en P4]

<

N.Educ. [J 4

RIM O

Jubilados

Rentistas
Con CM

Sin CM

Otros inactiv.
Con CM
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Sin CM

Quienes viven de un subsidio (cémo unico
ingreso) o carecen de bafio en su casa se
clasifican en el nivel 1.

Equivalencias para la tabla
Nivel 1: E

Nivel 2:
Nivel 3:
Nivel 4:
Nivel 5:
Nivel 6: C1
Nivel 7:

LUs LY

Ejemplo 4:




e Familia de dos integrantes, de los cuales aporta uno (segun P1y P2)
e PSH:

= Estudios secundarios completos (segun P3)

= No trabaja: Jubilado (P4)

= Tiene bafo (P11)

El primer paso consiste en determinar la relacién de aportantes (P1 y P2) en la
primera tabla del lado derecho del cuestionario: a un hogar de 2 miembros de los
cuales 1 aporta le corresponde el cédigo 2 (circulado y coloreado en azul en el
cuestionario adjunto).

El segundo paso es establecer el nivel educativo: secundario completo es codigo 3.
La informacion correspondiente a la combinatoria entre nivel educativo 3 (circulado)
y relacion de aportantes 2 se muestra circulada y coloreada en amarillo en el
encabezamiento del cuadro correspondiente a “Inactivos” de la segunda hoja del
cuestionario (quinta columna).

Finalmente, el nivel se encuentra bajando por dicha columna, hasta encontrar la
referencia a Jubilado: el cédigo de NSE (circulado y coloreado en verde) es 4, que
corresponde a C3.

NOTA:

Cabe consignar que en el caso de los jubilados, la tabla de asignacion de niveles
esta armada en funcion de la informacion disponible en la EPH (que no consigna
ocupacion anterior, pero si nivel educativo).

Si se quisiese darles a los jubilados el tratamiento usual en Investigacion de
Mercados (en funciéon de la ocupacion anterior), deberia obviamente indagarse por
ésta, y asignarles el nivel utilizando la tabla correspondiente a “Desocupados”.



P1. ;Cuantas personas en total viven en su hogar?
rreneen 2.

P2 ... ;Y cuantas de ellas aportan ingresos para los
gastos del hogar?
....... 1.......

(Si no responde P1 6 P2 consignar Rel. Ingresos-Miembros 2)

Si més de uno: P2a . ;Y cudl es la persona que mas
aporta para los gastos del hogar?

PSH = residente del hogar que mas aporta
para los gastos del hogar

ATENCION: todas las preguntas que siguen
se refieren al PSH

P3. ;Cual es el méximo nivel de estudios que
alcanzo6?

1) Sin estudios / Primaria incompleta

2) Primaria completa/ Secundaria incompleta

3) Secundaria completa/ Terciaria o Universitaria
incompleta X

4) Terciaria o Universitaria completa

P4. ; Actualmente esta persona esta trabajando?

1) Trabaja actualmente [ P6 (presente)

2) No trabaja pero esta buscando activamente
trabajo (desocupado) [ P6 (anterior)
3) Esta jubilado o pensionado [ P11 X

4) Otros inactivos [ P5

P5. ;Sus principales ingresos provienen de... ?
(leer opciones rotadas)

1) Alquileres, inversiones o negocios donde no
trabaja (rentista) [ P10

2) Una beca de estudios o de investigacion [ P10

3) Recibe dinero de familiares o allegados que no
viven en el hogar [] P10

4) Tiene un plan o subsidio (Jefes o similar) [1 P11

6) Esta desocupado [ P6 (pasado)

7) Tiene un plan Trabajar, Jefes o similar [] P11

P6. ... y su [principal/tltima] actividad o trabajo
[es/era]...?

1) Como duefio o socio de una empresa, negocio,
estudio o comercio

2) En una institucién social o de bien publico

3) En una empresa, fabrica, negocio, estudio o
comercio

4) Con una persona que le da trabajo

5) En casas de familias [] P7b

6) En una dependencia, organismo, empresa o
banco publico

7) Trabajando solo, por su cuenta, sin empleados

RIM: Determinacién de Relacién Ingresos - Miembros

Cant.tota| Cantidad de miembros con ingresos

1
miembro
S

2

3| 4 5| 6

7

8
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Empleados actualmente ocupados
[“2’9 a 66699 en P6]

N.Educ. [J

—

RIM [

Directivo
Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

Mas de 40 p.

Jefe
H.5 p./c.CM

H.5 p./s.CM

6-40 p./c.CM

6-40 p./s.CM

41-200/c.CM

41-200/s.CM

>200/c.CM

>200/s.CM

Trabajador
Profes./c.CM

Profes./s.CM

Técnico/c.CM

Técnico/s.CM

Operativo/c.C
M

Operativo/s.C
M

No calif./c.CM

No calif./s.CM
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Empleadores actualmente ocupados [“1” en P6]

N.Educ. [

RIM O

Hasta 5 pers.

6 a 40 pers.

41 a 200 pers.

Mas de 200 p.
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Equivalencias para la tabla
=

tuu

Nivel 1: E

Nivel 2: D2
Nivel 3: D1
Nivel 4: C3
Nivel 5: C2




= Nivel 6: C1
= Nivel 7: AB



P7a. ;A qué se [dedica/dedicaba] ese
negocio/empresa/institucion?

P7b. Como se [llama/llamaba] la ocupacion que
[hace/hacia] esta persona en ese trabajo o actividad ?

P7c. ... y qué tareas [realiza/realizaba] en ese trabajo?
(Indagar si tiene o tenia personal a cargo)

Cuenta propia actualmente ocupados
[“7” en P6]

N.Educ. [

RIM [

Profesional
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Técnico
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

Operativo
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Calificacion

17) Profesional
18) Técnico

19) Operativo
20) No calificado

Categoria de ocupacion
13) Directivos
14) Jefes
15) Trabajadores

Subocup/c.CM

Subocup/s.CM

No calificada
Ocup/c.CM

Ocup/s.CM

Subocup/c.CM
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Subocup/s.CM

P8. (Solo para directivos, jefes y empleadores [“1”
en P6] ocupados actualmente)
(Usted diria que es el lugar donde trabajan... ?

1) Hasta 5 personas
2) Entre 6 y 40
3) Entre 41 y 200,
4) Mas de 200 personas
NS/NC (considerar como “hasta 5 personas’)

P9. (Sélo para cuentapropistas [“7” en P6]
ocupados actualmente) Entre todas las ocupaciones o
actividades laborales que pudiera tener actualmente,
trabaja al menos 35 horas en la semana?

1) SI

2) NO
NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P10. Esta persona (PSH) tiene actualmente algtn tipo
de cobertura médica, ya sea desde una obra social o
mutual (incluye PAMI), o una empresa de medicina
prepaga?
1) SI
2) NO
NS/NC (considerar como respuesta “NO”)

P11. ;Tienen algln bafio en el interior de su casa?

1)SI X
2) NO

P

S

Desocupados

-y
*3
[¢]
=

|

N.Educ. [

RIM [

Cuenta propia
Profesional

Técnico

Operativo

No calificada

Empleado
Directivo

Jefe

Trabajador
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Empleador

Inactivos [“3”y “4” en P4]

N.Educ. [ 4 @ 2

RIM O 3

Rentistas
Con CM

~

Sin CM

Otros inactiv.
Con CM

2)
Jubilados @ 4
6
5
4
4
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Sin CM

Quienes viven de un subsidio (cémo unico
ingreso) o carecen de bafio en su casa se
clasifican en el nivel 1.

Equivalencias para la tabla
Nivel 1: E

Nivel 2:
Nivel 3: D1
Nivel 4:
Nivel 5:
Nivel 6: C1
Nivel 7:

LU LY




